

# 八部门发文促城市公交车辆动力电池更换

记者近日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、交通运输部、公安部、商务部等八部门近日联合发布公告称,在确保整车安全的前提下实施新能源城市公交车动力电池更换工作,并遵循“谁主张、谁负责;谁更换、谁负责”的原则进行电池更换。

国务院印发的《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》提出,持续推进城市公交车电动化替代,支持老旧新能源公交车和动力电池更新换代。据了解,此次公告旨在做好老旧新能源城市公交车安全有序更换动力电池工作,服务人民群众安全便捷出行。

公告明确了用于更换的动力电池性能、更换动力电池后的整车性能应满足的强制性国家标准要求。同时提出,更换产生的废旧动力电池应移交给回收服务网点等渠道,相关主体应按有关规定上传溯源信息。

此前,《新能源城市公交车及动力电池更新补贴实施细则》印发,明确对城市公交企业更新新能源城市公交车及更换动力电池,给予定额补贴。每辆车平均补贴6万元,其中,对更新新能源城市公交车的,每辆车平均补贴8万元;对更换动力电池的,每辆车补贴4.2万元。

据新华社

## 时事速递

### 30年近1.2万名干部人才进藏支援西藏建设

记者近日获悉,对口支援西藏30年来,已有10批、近1.2万名干部人才进藏工作。

西藏自治区有关负责人介绍,30年来,援藏干部人才选派数量逐批增加,从第一批622名逐步增加到第十批2117名。选派结构持续优化,逐步形成了三年援藏和短期援藏、计划内援藏和计划外援藏等方式相结合的选派格局。目前,援藏干部人才选派从主要选派党政干部发展为选派党政干部、专业技术人才和企业经营管理人才相结合,人员性别、学历、年龄、专业结构更加合理。

据新华社

### “亚洲水塔”储水量动态增长

第二次青藏科考研究发现,有“亚洲水塔”之称的青藏高原,每年的水汽净输入量超过1万亿立方米,储水量通过季风和西风两大环流的水汽输送,保持动态增长。

中国科学院院士、第二次青藏科考队长姚檀栋介绍,目前青藏高原地表总储水量超过10万亿立方米,相当于黄河200年的径流总量。

据新华社

### 北京警方全链条打击涉旅“黄牛”

记者近日从北京市公安局获悉,针对“黄牛”非法抢占倒卖景点景区、重点高校预约名额等群众反映强烈的涉旅问题,北京警方全链条开展侦查打击,今年暑期以来共刑事拘留62人、行政拘留117人。

警方通报的典型案例中,王某某(男,40岁)等人通过软件非法抢占热门景点门票(预约名额)。北京警方于7月23日在福建省厦门市将王某某等8人抓获。

目前,上述王某某等8人已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步工作中。

据新华社



近日,河北省遵化市新店子镇沙石峪村农民在收获葡萄。当前,各地积极开展农业生产,田间地头呈现一片繁忙的景象。

新华社发(刘满仓摄)



## 长春:老工业基地“穿新装”

时下,老工业基地长春,正成为年轻人最喜爱的打卡城市之一。古老的净水厂、复古的红砖墙、历经岁月的老厂房……这些“老地方”被修旧如旧,换上“新装”,松弛感、潮流感、科技感,不断展现着现代城市的青春与活力。

“出水啦!出水啦!”用力转动古老的阀门,一股清水从管道涌出,围在一旁的孩子们拍手叫好。暑期,不少孩子专程前往长春水文化生态园开展研学活动。

长春水文化生态园的前身是长春市第一净水厂,历史悠久。走进园内,油松、红松等古树枝叶繁茂,园区最大限度地保留了工业时期的原有风貌,108件具有历史价值的机械设备,经过艺术加工,点缀在园区内。这些供养过城市水源的老旧零件,正以新的形式陪伴着人们,感受着时间的流逝,讲述着城市的故事。

“快过来,那边就是秉昆开的饭店!”园内一座绿门绿窗的二层小楼前,游客正在拍照打卡,那里是电视剧《人世间》男主角周秉昆开的“吉膳堂饭庄”。讲解员宁昕雨介绍,

电视剧《人世间》爆火,园内多处取景地成为“网红”打卡点。“剧中‘吉膳堂饭庄’的取景地是园区的水与城市博物馆,我们正在把员工食堂按照剧中场景还原,开放以后将会售卖《人世间》同款菜系。”宁昕雨说。

在长春,有一座无人不晓的拖拉机厂。始建于1958年,长春拖拉机厂曾是我国最大的轮式拖拉机生产基地,累计生产拖拉机85万多台,是我国重要的工业历史名片。如今,遗留的42万平方米工业厂房被“复活”为长拖1958文创园,集商业、文化、居住等多功能于一体,融合了餐饮、书店、博物馆、儿童娱乐、综合球馆等业态。

“暑期以来,长拖1958以‘展、演、秀’为主题,打造历时2个月的文化艺术节,累计吸引20余万游客到访。”长拖1958文创园总经理郝明旺说。

不仅如此,“汽车城”长春的汽车工业游也“上新”了。今年暑期,长春市正式推出了一汽文旅1号体验示范线路,包括一汽1号门、一汽解放J7整车智能工厂、一汽红旗文化展馆等,覆盖了从汽车历史、文化

展示到现代智能制造的各个环节。

在一汽1号门穿越时空,新中国汽车工业的故事,在红砖墙瓦间向你娓娓道来;在一汽红旗文化展馆,新中国生产的第一辆小轿车、不同时期的检阅车、珍贵的历史文献和图片,向人们展示着“国车”红旗的奋斗足迹,重温几代中国汽车人的薪火相传。一汽红旗文化展馆馆长许东明介绍,展馆面向社会开放以来,已经接待研学团队200余个,游客接待量超过3万人次,成为工业旅游新地标。

在长春,新中国第一家电影制片厂长影厂内,长影旧址博物馆持续火爆,演员与观众互动的沉浸式参观模式让人很“上头”;有历史年代感的长春54路有轨电车,如今成为飘着咖啡香气的复古文旅专列……

“工业旅游+研学”“工业旅游+文创”“工业旅游+非遗”,或安静闲适,或赛博朋克、或文艺新潮,工业遗址、文化艺术与城市更新巧妙结合,“穿上新装”的老工业基地长春,正以全新的面貌迎接八方来客。

据新华社

## 我国载人飞艇实现该领域最长航时航程飞行

记者21日从中国航空工业集团获悉,由该集团所属航空工业特种飞行器研究所自主研发的“祥云”AS700载人飞艇首次跨越湖北、湖南、广西三省区,飞行近1000公里,顺利完成从湖北荆门至广西桂林转场,这是我国载人飞艇领域有史以来实现的最长航时、航程飞行。

8月20日上午,“祥云”AS700载人飞艇从湖北荆门漳河机场起飞,途经湖南常德桃花源机场和邵阳武冈机场,落地进行飞艇状态检查及休整后,于21日午间成功抵达桂林阳朔月亮山起降点。

此次飞行是该飞艇继3月30日完成“荆门—荆州”湖北省内转场飞行后,实施的首次跨省区转场飞行。

航空工业特飞所相关负责人介绍,

转场飞行除了全方位检验飞艇自身性能和机组飞行、地面保障、空域协调等综合能力外,更进一步检验了飞艇的长航时、长航程转场飞行能力以及脱离本场的运行能力。

“祥云”AS700载人飞艇具有绿色低碳、安全经济等特点,可实现短距及垂直起降。除开展低空旅游外,也可实现“低空+运输物流”“低空+智能测绘”“低空+应急救援”“低空+城市安保”等多场景应用。

据悉,该艇后续还将开展飞行乘感试验,采集试验人员乘坐飞艇的安全感和舒适度,为载人飞艇舒适度改进积累数据。

据新华社

随着近日板中北储气库4口新钻注采井顺利完钻达产,截至目前,大港油田储气库群旗下共建成11座储气库、104口注采井,将为京津冀地区天然气供应提供重要保障。

为填补冬季天然气需求缺口,大港油田实施了储气库工作气量提升行动。板中北储气库的4口新钻注采井,设计单井的注采气能力为20—70万立方米/天,项目竣工后将新增工作气量0.8亿立方米。与此同时,加速推进其他在役储气库扩容增产以及新储气库的建设研究。

大港油田天津储气库分公司经理夏国朝说,预计2024年注气量将突破22.6亿立方米,冬季调峰能力力争达3500万立方米/日,届时将满足京津冀地区的清洁能源需求提供有力保障。

据新华社

## 大港油田建成百余口注采井